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Schimbările din mediul de securitate ce au avut loc după Războiul Rece au 

modificat fundamental conceptele şi paradigmele existente. În acest articol, viziunea 

autorului este următoarea: securitatea umană reprezintă conceptul viitorului în 

interpretarea şi abordarea majorităŃii aspectelor de securitate, întrucât ea integrează atât 

drepturile omului, cât şi securitatea şi dezvoltarea durabilă, şi aşează în centrul 

preocupărilor sale individul - cel mai important şi mai vulnerabil element al societăŃii.  

Obiectivul declarat al acestui articol îl reprezintă identificarea unora dintre 

provocările esenŃiale în conceptualizarea securităŃii umane. Prima dintre ele: incoerenŃa 

conceptuală. Securitatea umană înglobează aproape toate aspectele vieŃii umane, însă 

până acum nu există nicio abordarea interdisciplinară a sa la nivel teoretic sau practic. 

Din acest motiv, conceptul este greu de implementat, autorul ilustrând acest fapt prin 

situaŃia existentă în statele din Balcanii de Vest. O altă provocare este aceea de a 

demonstra comunităŃii ştiinŃifice că securitatea umană nu este un concept întru totul nou.  

Însă găsirea unui echilibru adecvat între securitatea umană şi celelalte drepturi ale 

omului este apreciată de Iztok Prezelj drept provocarea centrală în conceptualizarea 

securităŃii umane. Chiar şi pentru autor, instrumentele şi metodele balansării corecte 

rămân o dilemă şi teoretică, şi practică. 

 În sfârşit, ultima provocare o constituie subiectivitatea în percepŃia ameninŃărilor 

la adresa securităŃii umane; ea se dovedeşte la fel de importantă ca şi celelalte provocări, 

întrucât percepŃia determină modelarea şi implementarea politicilor de securitate umană. 

Aşadar, furnizarea securităŃii umane se dovedeşte a fi un proces neunitar şi lipsit 

de consecvenŃă, în special din cauza complexităŃii sale şi a unei insuficiente coerenŃe 

conceptuale. Autorul, conştient de acest lucru, nu se limitează la a-l semnala şi 

comunităŃii ştiinŃifice internaŃionale, ci propune el însuşi soluŃii pentru optimizarea 

conceptul de securitate umană. 
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